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Tisztelettel értesítjük lapunk 
olvasó közönségét, hogy a Deb­
receni Újság uj nyomdájának be­
rendezése most van folyamatban.
A rotációst, ezt a gépkolosszust, a 
melyen eddig a Debreceni Újságot 
nyomtattuk, a mai napon leszere­
lik. Amig a gépet saját nyom­
dánkban felállítják, kettőzött mun­
kaerővel is igénybe vesz két hetet. 
Dz idő, alatt a lapot nyomdai sajtón 
állítják ki. Addig is, amig módunk­
ban lesz kedves olvasóközönsé­
günket az elkeriillietlen körülmény 
miatt kárpótolni, szives elnézésüket

A képviselők beszámolója.
A képviselők egy kis része 

emelt fővel és tiszta lelkiismeret­
tel jelenhet meg választói előtt, 
mert hűségesen, becsületesen, ün- 
feiál/lozóan teljesítette honfiúi és 
képviselői kötelességét. A többiek 
pedig elbújhatnak.

A jók és igazak elpanaszol­
hatják a népnek, hogy hasztalan 
vívták meg a nemzeti küzdelem 
nagy és fenséges harcát, minden 
igyekezetük megtört a kishitüek 
és lelkiismeretlenek aknamunká­
ján. V Amikor szilárd ellenállásuk-t

Elégtétel.
Irta: Baári Elemér.

Munkáslegényok voltak. Antal erős, 
tagbaszakadt hu, ki fólkézzol végezte ti 
azt, mihez más egész testével neki feküdt, 
Péter azonban jóval kitartóbb és szorgal­
masabb volt, úgy, hogy a munkában min­
dig együtt haladtak.

Valami közös gyűlölet tartotta őket 
össze. Péter apja ugyanis, a kinek nagy 
családról kellett gondoskodnia, egyik ínsé­
ges időben arra vetemedett, hogy Anta­
loktól két cipót ellopjon. Antal apja, a ki 
ridegszivii ember volt, a mint meglátta, 
hogy a Péter gyerekek milyen fényes héjú 
puha kenyeret falatéinak, rögtön zajt csa­
pott és panaszt tett a felügyelőnél. Kiderült, 
hogy Pétereknél napok óta még a száraz 
kenyérből se jutott mindenkinek s mivel 
szemtanú is volt, a ki az öreg Pétert lopni 
látta, megbüntették.

Azóta gyűlölik Pétereknél az Antal 
famíliáját, az meg már kiskorától fogva

kai már annyira sarokba szorítot­
ták a dölyfös katonai hatalmat, 
bogy -- pénz és újonc nélkül 
szűkölködve — már-már engedni 
és, a törvényes, jogos kívánságok 
előtt meghajolni volt kénytelen, 
akkor a magyar képviselők soraiból 
tömörült egy nagy többség, a mely 
ellene fordult a saját nemzetének s 
a túladott jogokat tányéron kínálta 
Becsnek.

És ekkor kardjára ütött a 
katonai hatalom s megfenyegette 
a „rakoncát 1 an kodókatakik elég 
vakmerők törvényre és jogra hi­
vatkozni. S azután beleült a ma­
gyar miniszterelnöki székbe Tisza, 
s erőszakot helyezett kilátásba a hon­
fiaknak, megcsörgette a szájkosa­
rat, elkobozta a gyülekezési jogot s 
mind címe a szörnyűségre megkapta 
a helyeslést és biztatást azoknak a 
képviselőknek többségétől, a kiket 
az ország közhatalmának kezelésé- 
1 el bízott meg a nemzet.

így magyar emberek nyomták 
el a magyar nép igaz képviselői­
nek hazafias törekvéseit. S a mint 
a durva erő letörte a kisebbség 
ellenállását, akkor beköszöntött az 
egész vonalon a sárga-fekete világ. 
Ismét besorozták fiainkat az osz­
trák hadseregbe ; a német szónak 
polgárjogot adtak, a magyar köz- 
igazgatási életben is megszólalt az 
adóvégrehajtók dobja, hogy beha­
rácsolja a hadisarcot a nyomorral 
küzdő magyartól.

megszokta, hogy lenézze őt. Ha valami 
elveszett a munkások között, Antal gyanú­
san méregette Péter kis cókmókját, a mi 
az ut mellett feküdt. Péter meg ilyenkor 
keserűen mutatott Antal felé.

— Majd előteremti az a tolvaj, nem 
kell félni tőle!

A hol csak lehetett, megkeserítették 
egymás életét s talán egyik sem lett volna 
olyan törekvő munkás, ha nc.n akarták 
volna egymást a versenyben legyőzni.

, Ha Péter dicséretet kapott, Antal gú­
nyosan fordult cl onnan; ha pedig Antal 
könnyedén, büszkén bengeritett lo valami 
szikladarabot, Péter verejtékes arccal, aj­
kait harapd alva próbált másik olyat kisza­
kítani s a szégyentől pirosán mormogta:

— Meg is lehetett erősödni akkora 
módban . . .

, Ha néhány napig nem volt semmi kö­
zöttük, Antal a déli vagy esteli összejöve­
telnél hangosan el kiál tolta:

— Nincs valakinél a cipó?
Péter ilyenkor ökölbe szorította kezet.

Rövid íiz hónapi kormányzása 
alatt három milliót dobott oda Tisza 
a közösügyes intézményeknek s 
nyíltan hirdeti, hogy itt még nincs 
megállás, újabb áldozatokat szán­
dékozik még kiadni pénzben és 
katonában. A mi pedig a gazda­
sági önállóságot illeti, arról hallani 
se akar. Osztrák járomba szorítják 
a nyakunkat, ha pedig megkísért­
jük az ellenállást, akkor lakatot 
tesznek a szánkra s talán lakat alá 
teszi azokat is, a kik bátor szívvel 
és igaz kötelességérzettel szavukat 
fölemelik jogaink védelmére.

íme, ezekkel a panaszokkal és 
még számos más keserűséggel szá­
molhatnak be a hazafias képvise­
lők választóiknak, a kiket otthon 
ezeken felül még az ínséges esz­
tendő nyomorúsága is nyom.

A nép bizonyára enged az ön- 
fentartási ösztönnek és a legna­
gyobb elszántsággal kész sikraí 
szállani jogai és érdekei mellett. 
A képviselők tehát most, a mikor 
hazamennek és beszámolnak a 
szomorú helyzetről, ne elégedjenek 
meg a panaszszal és a zúgolódás-, 
sál, hanem szervezzék a nemzeti! 
erőt a további küzdelmekre.

Nem engedhetjük magunkat! 
összetett kézzel leigázni. Fokozott^ 
erővel és a végső lehelteiig foly­
tatunk kell a törvényes harcot s 
ebben a hatéban sorakoztatnunk 
kell az egész nemzetet.

Marica egy tavaszi napon került kö­
zéjük. Talicskáján vígan hordta a füveket, 
mig formás kis teste lágyan ringott a já­
rásnál s kis ajkain állandó mosoly ült. Mo­
solygott, ha szombatonként átadták a pén­
zét, ha sütötte a nap, ha verte az eső. 
Mosolygott a felügyelőre, a munkásasz- 
szonyokra és senki sem tudta mogállani, 
hogy vidáman ne fogadja a mosolyt.

Ez a mosoly mély keserűséget okozott 
Antalnak. A nyúlánk, bátor nézésű munkás 
majdnem sirt dühében, hogy mindenkinek 
egyformán jut belőle, Péter pedig boldogan 
hunyta lo szemeit, ha ráesett a leány sze­
mének egy sugara.

— Tudná csak, hogy kiró mosolyog! 
— kiáltá egyszer Antal Péter felé, ki gyö­
nyörködve nézett a leány után.

Az indulatosan kapta fel a fejét.
— Majd véget vetek én már ennek a. 

komédiának, — folytatta Antal. — Te akarsz i 
közénk tolakodni ... te tolvaj!

Péter egyik magaslaton állt s égő sze-i 
mekkol bámult társára.

Nagyvásár-------
= alkalmával

Debreczen, Piae'-utcza 47. S7„ a Dréher

férfi, fiú és gyermekruha üzletében^ 
olcsóbban lehet vásárolni, mint bár-*

kinél másutt,
sörcsarnok és a Hungária kávéház között.



__ DEBäBOZBNZ újság, 19Ö4 augusztns” 16'
Minden jog es erő a nemzettől 

szármázik. A ki mellett a nép áll 
" u~* i~'— ' ............ f ’azé a hatalom és azé a jövő !

ínség és nyomor.
A nagy csapások érik a magyar 

nemzetet.
A száraz esztendő, a csekély termés 

már tétig koldusbotra juttatta a népet; a 
mi kis vágj-ónk áj a van még, azt most a 
tűz emészti meg. Szegény hazánknak ebben 
az évben a csapásokból annyi jutott ki, 
bogy siralom nélkül lehetetlen még rá 
gondolni is.

Leégett falvak kormos falai meredez- 
nck az égnek, mintha esd ve kérnék a 
Mindenhatót, hogy szüntesse be csapásait, 
hisz úgy is eléggé bűnhődik már a nép.

A leégett falvakban alig maradt ép 
födél, mely alá a földönfutókká lett sze­
rencsétlenek közül egy néhány a fejét le­
hajthatná.

Mennyi élet fáradalmas keresménye, 
mennyi kéz munkája és megtakarítása lett 
a pusztító elem martalékává.

Ma itt, holnap ott rombol teljes kegyet­
lenseggel a tűz. A merre végig vonul, Ín­
ség és íi} omor fakad nyomában. Nem tu­
dunk védekezni ellene. Egy-egy tüzeset al­
kalmával látjuk, csak tisztán, a maga való­
ságában, hogy mennyire hiányos a véde­
kezésünk a pusztulással szemben. Kisebb 
községekben szinte lehetetlen megfékezni 
a lángnyelveket, mert nincs saját tűzoltó­
ságuk s minden ember csak a maga va­
gyonkáját iparkodik megmenteni. Éz az 
oka annak, hogy ma még virágzó, gazdag 
községek pár óra alatt nyomorúságos hamu­
romokká lesznek.

Rákóczi lovas-szobra.
Debrecen, aug. 17.

Rákóozi kuruc városa, Kassa, a me­
lyet Radies András oly soká s oly hősie­
sen védelmezett a németek ellen, tudva­

lévőén régóta gyűjt Rákóczi lovas-szobrára. 
A gyűjtés azonban silány eredménynyel 
járt, a minek nem a kuruc város közönsé­
gének lanyhasága vagy közönye, hanem a

nemzet szűkmarkúsága az oka. Most az 
összes lapokat bejárta a hir, hogy az állam 
emeltet nagyszerű síremléket Rákóczinak. 
■De ezt a hirt ma már a kormány szócsöve 
siet lefújni.

Rákóczinak azonban nemzeti köteles­
ség szobrot emelni. 43 ezer korona még 
a pályázatokra is kevés, pedig csak ennyi 
van most. Ámde mi tudjuk, hogy mikor 
Krinyi Ilona kénytelen volt feladni a két 
éven át hősiesen védett Munkács várát, 
akkor milliókat érő Rákóczi-kincseket szál­
lítottak Becsbe. Tudjuk, hogy Patak várá­
ban feltörték a kincses kamai'át s onnan is 
milliókat vittek Bécsbe, a miket sohasem 
láttak többé. Ha ezt nem tudja a minisz­
terelnök, olvassa el Thaly könyveit és meg­
találja bennök.

Vajon ily körülmények között nem 
lenne e lovagias és nagylelkű tény, ha a 
miniszterelnök azt javasolná a királynak» 
hogy utalványozzon ki kétszázezer forintot 
Rákóczi szobrára. Mi lenne ez az összeg 
ahoz képest, a mi Lipót császár alatt a 
Rákóczi-árválc roppant kincseiből Bécsbe 
vándorolt. Ez volna aztán az igazi fejedelmi 
tény s ez valóban hozzájárulna Rákóczi 
nagy szellemének kiengeszteléséhez.

VIDÉK.

Egyház és iskola.
Pályázat tanári tanszékre. A deb­

receni ref. tanítóképző intézet igazgatósága 
pályázatot hirdet a földrajz—természetrajzi 
tanszék helyettes tanári állására. Javadal­
mazás IbOO korona. Pályázni e hó 25-ifl­iehet. =

Párhuzamos V. osztály a főgim- 
naziumnan. Régi, sok gondot okozott 
hiány szűnik meg most azzal, hogy a ref. 
főgimnáziumban a jövő tanévben már két 
\ -ik osztály lesz. A felsőbb osztályba lépő 
debreceni diákok közül évek óta soknak el 
kellett mennie idegen város gimnáziumába, 
mert a kollégium ötödik osztályába már jú­
liusban sem lehetett beiratkozni a túlzsú­
foltság miatt. Ezeken a mizériákon se^it az 
\. osztály párhuzamosítása.

Pályázat tanítónői tanszékekre.
A kisújszállási ref. elemi iskolánál két 
tanítónői tanszék üresedett meg, melyek 
mindegyike 1000-1000 korona jávadalma- 
zassal jár. Pályázati kérvények e hó 25-m 
az iskolaszéknél nyújtandók be. °

— Megmondjam ki az apád ? — neve­
tett a másik munkás.
m » ^olV£*j> tolvaj és te is, az léssz. 
lolvaj família vagy. Tudod ?! Es Maricza 
is meg fogja tudni. Tudod ?. ..

A másik erro onnan felülről kétségbe­
esett, kiáltássá! rohant lefelé, magasra emelve 
csákányát, de éppen akkor ment arra a fel­
ügyelő s keményen rájuk szólt:

— Micsoda lárma ez? Dolgozni dol­
gozni, mindjárt este lesz.

Péter lihegve bocsátotta le karját.
Majd... leszámolunk még... sugla 

oda elíehcredett ajakkal s nem szóltak 
többet egymáshoz.

— Velem akarsz te kezdeni ? mor­
mogja Antal keserűen Majd adok én neked 
olyat, hogy mcgemlogoted.

..... -\z , alkonyulo oszt napon már tüz-
ieny nol dolgoztuk s vacsorájukhoz ott pirit- 
gaUak a szalonnájukat, ilyenkor ki-ki a 
parjaval ülte körül a lobogó máglyát, csak

a legények húzódtak egymás mellé, kiknek 
meg nem volt mátkájuk. Megeredt a tréfaHLVCp S ■ • •

Antal Mariczát keresve a bánvák kő- 
rul később ért oda s dühösen a féltékeny­
ségtől mogorván ült le a fiuk közé. 3 

í ^o.vszerre, mintha villám ütés érte 
volna Peter Maricza mellett ült, ki egé-
szabnát!ZaSlmUH S ‘gy pu'itották együtf a

Antal szenvedélyesen akart fölugrani 
de mégis csak ülve maradt. Nekipiruít arc­
cal, kábul tan nézett maga elé.

. 7" Hagyjátok... dörmögte oda a paitá- 
soknak, a kik évelődni akartak vele. Azok 
éppen valami lopási esetet tárgyaltak a
hw Ri inCmi Ví?tik’ ho-v ki követte eí és 
de vaj I, oiiva találgatták, ki lehetett.

"7, Tfln az öreg Péter .. ,rü höeött az 
egyik ficzkó, azon esett meg ilyesmi

bS a legyek Sg*mm pill,m,lls Kb'

Körösszeg pusztulása.
Újabb részletek a tűzvészről.
A borzasztó tűzvésznek áldozatául 

esett Körösszeg községből újabb részleteket 
kaptunk a veszedelemről.

Legtöbb kárt szenvedtek azok a gaz­
dák, a kiknek házai először lobbantak 
lángra a község mellett meggvuladt ten- 
gerikóró kazaltól. Ezeknek a szegény em­
bereknek mindenük odaégett; bútoraik 
gabonájuk, aprómarháik a tűz martalékául 
estek.

A. megrémült lakosság látván a gyor­
san terjedő tüzet, kétségbeesetten mentette 
a_ többi házakból az ingóságokat s hordták 
ki a község mellett levő mezőre.

Borzalmas, volt látni, mint hordja a 
szegén} nép . iszonyú sirás és jajgatás 
között holmijait halomra. Ebben a kétség- 
beesett . helyzetben mindenki a saját va­
gyonkájának megmentésére gondolt. Nem 
egy. szegény családnak csak éppen a rajta 
levő robaja meradt meg.

Berek-Böszörményből önkéntes tűzol­
tók, Vizes-Gyáriból a lakosok közül sokan 
átmentek szivattyúval és vizzel a vész 
helyére, de nagyon keveset tudtak segíteni 
a rohamosan terjedő tűz meggátlására.

A nagyváradi tűzoltók délután egy­
negyed o órakor érkeztek meg s hozzálát- 
tak a tűz lokalizálásához. Már ekkor egész 
tuztenger volt a község egy része. A tem- 
piom tornyával együtt a papiak is lángok­
ban állott. Az oltási munkálatoknál Kra- 
bolovszky József jegyző fáradozott.

A nagyváradi tűzoltók, Nagy Károly 
őrvezetőyel élükön, csakhamar ‘"derekasan 
Hozzálátták a veszedelem megfékezéséhez.
A csendőröknek sok nehézséggel sikerült 
a fásult, kétségbeesésében kezeit tördelő 
népét az oltási munkálatokhoz vinni. Meg- 
rienezitette nagyon a tűzoltók munkáját °a 
vízhiány. A távolabb levő Körösből hor­
dókkal, dézsákkal hordták a vizet, de az 
igen lassan ment.

Éjjel tizenkét óra felé újból kigyuladt 
a gorög keleti templom tornya s kétíiarang 
lezuhant es a tüztengerbon összeolvadt.

Azt hitték, hogy a községházát sikerül 
megmentem, de a minden oldalról reá omló 
zsarátnokoktól ismételten tüzet fogott és 
teljasen leégett.
... ,, .1^ tájban Nagy Karoly nagyváradi 
tuzolto órvezető többed magával behatolt az 
ego községházába és kihozták a községi 
pénztárt. Alig értek ki a nehéz Wertheim- 
szokrenynyel, az épület tetőzete bérógyott.

. Antal ránézett, azután gyorsan ön­
kéntelen mozdulattal pattant föl helyéről.
, ,, Nem igazi — lciáltá szinte öntu­
datlanul maga sem tudva, miért teszi —■ 
mert az becsületes ember!

S. izmos öklei mutatták a fiuknak, 
hogy jo. lesz elhinni. Egyszerre csönd lett; 
mindnyájan Antalra bámultak s Péter is 
zavartalan csiszolgatta bicskáját.

Egy kicsit még ott feszengtek a tűz­
nél, de aztan siettek mindnyájan elszélcdni, 
látván, hogy Antallal ma nem lesz jó szó­
ba aliani. J

I éter zavartan ment hozzá Maricával.
. .. Antal bocsáss meg, mondta, és
erzekenynn nyújtotta oda a kezét.

Antal dacosan kapta el a fejét.
7- Hagyjad, — dörmögle. Nem éret­

ted tejtem.
Es keserű könnyeken át nézte, milyen 

lához°mina SlmuU Ma,ica a munkás olda-

Legnagyobb választékú raktár

oiipíárah«« Dabreczcn, Piacz-utcza 49. a,, a postával szemben.
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Loogett 33 lakóház, igen sok mellék- 
cpulot, a templom, a papiak, a községháza 
A templomnak meg a padozata is elégett s 
csak a négy kormos fala áll.

Százötven megyeatya. Most érke­
zett le Hajduvármegye közönségéhez a bel­
ügyminiszter leirata, a melyben a törvény­
hatósági bizottsági kerületek kiigazítását és 
a tagok létszámának emelését az ez évi 
május 16-án tartott közgyűlés véghatáro­
zata értelmében helyben hagyja. E szerin; 
Hajduvármegye ezentúl 150 törvényható­
sági bizottsági tagot választ és pedig: 
Hajdúböszörmény (2358 választóval) 33, 
Hajdúnánás (1534 választóval) 22, Ilajdu- 
dorog (783) 11, Hajduhadház (656) 9 
Hajdúszoboszló (1829) 26. Földes (488) 7 
Püspökladány (492) 7, Kaba (524) 7, Nád­
udvar (300) 4, Sámson (200) és Téglás 
(103) együtt 4, Tiszacsego és Egyek együtt 
(256) 4, Balmazújváros Alsó- és Felsőjózsá- 
val (2Jb) 4, letétien és Mikepércs együtt 
(241) 4, Hajduszovát (247) 4, Vámospércs 
(269) 4 bizottsági tagot. Böszörményben 
1 S-al, Hadházon 3-al, Szoboszlón 13-al 
emelkedik, ellenben Földesen 4-el, Nádud­
varon 4-el csökken az eddigi bizottsági ta­
gok száma a választók számarányának 
megváltozása folytán. Az uj választások
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szeptemberi vármegyei közgyűlésiránt a 
fog intézkedni.

A negyedik honvéd lovasdandár 
gyakorlata. A negyedik honvéd lovas- 
ciandar idei gyakorlatait Derecske, Hosszu- 
páiyi, Lóta, Tamasda, Mancsod és Péter­
ig községnek környékén tartja meg. A 
nagyszabású manőveren a debreceni, nagy­
váradi- és . nyíregyházai honvédhuszárok 
vesznek részt. A gyakorlat ideje alatt a 
legénység és a tiszti Kar Derecskén, Hosz- 
szitpályiban és Nagyiétán lesz elhelyezve.

Nagy erdőégés Ara&megyé-
ben.;, Aradról jelentik nekünk : 
Idol laky Imre országgyűlési kép­
viselő acsucai erdejében tűz ütött 
ki, a mely a szárazság folytán a 
rendkívül gyorsan gyuló fák kö­
zött nagy gyorsasággal terjedt, 
úgy, hogy csakhamar ezer holdnyi 
területen lángban állott az erdő. 
Lovich Gyula nagyhalmágyi fő­
szolgabíró táviratilag jelentést tett 
Tisza István gróf miniszterelnök­
be! ügyminiszternek és katonai se­
gélyt kért kirendelni. A tüzet gyúj­
togatás müvének tartják.

Halálos szerencsétlenségek Nyír­
egyházán. Harman József nyíregyházi 
lakos vizet húzott s eközben a kutgóm a 
fejére esett. Azonnal meghalt. — Maroda 
János orosi (Nyíregyháza mellett) földmives 
a debreceni vásárra tehenet hajtott be. A 
jószág lassan botorkált, mire Maroda a 
nála volt fegyverrel ráütött a tehénre. A J 
fegyver elsült és szivén találta Marodánt, a 
ki azonnal meghalt.

Äptnz’ a szallasbiztosi állás pe- 
lakWnS k"n°na fizetós és 200 korona 
JÄ t p-,aüo javadalmazással van 
eg} bekötve. Pályázati kérvények folyó éti
SdhPÄeP n‘Ík ,°®PJának déli 12 órájáig 
adhatok bo Domahidy Elemér főispánhoz"

. ^ városi gazdasági bizottzág Iii-
r.al{ G/ula tanácsos elnöklete alatt ülést 
tart e hó 17-én, holnap délelőtt 10 órakor 
a városháza nagytermében. Az ülésen a vá- 
rofci bérlők különböző beadványait bírál­
jak el.

Az epreskerti méuselejtezéa. Deb-
déneiri Var°f (nté Mi-bizottsága holnap, szer- 
Uan d. u. 4 orakor ulest tart. Tárgy: epres­
kerti menek kiselejtezése.

KAEGSOLÄTOK.
_ Vájjon mit szól hozzá az ország, hoo-y a 

kepviselőház kapui bezárultak.
Azt, hogy:

Jobb később, mint soha.

Minden drága most Debrecenben.
Do mégis azt hisszük, valamennyinél drá­

gább most a magyarnak Tisza István.
ílojh, sok milliójában vau már az or­

szágnak.

Kenyér, bus, tej, zöldség, takarmány, 
minden drága.

Csak a becsület olcsó.

A magyar nyelv után a magyar zenét is 
Icsajuá ta Tisza István.

Kije1 öntette, hogy a magyar zene nem 
való művelésre.

Hiába! Az ő zenéje nem az édes, szív­
hez szóló magyar nóta, hanem a — G ot­
to r h a 1 te.

Különben pedig természetes az, hogy a 
szellemi és jellembeli ínség után most már 
kopogtat az anyagi ínség is.

A cárnó lofőzto Kuropatkint.
Előbb szülte meg a trónörököst, min ő 

az első győzelmet.

ssmmAz.

A VÁROSHÁZÁBÓL.
Betöltendő' állások a városnál.

Debrecen város törvényhatósága a legkö­
zelebbi közgyűlésen választás utján fogja 
betölteni a ‘gyámpénztári ellenőri és a 
szállásbiztosi állás'. A gyámpénztári ellon- 
áőri llás évi lfcUO korona fizetve és 400

Magyar., színészet Pozsonyban ős 
Sopronban. Örvendetes s dicséretes hatá­
rozatot hozott Pozsony és Sopron város 
törvényhatósága, kimondván : hogy tekin­
tettel arra, hogy a két óv óta ott megfor­
dult német társulat még csak meg sem kö­
zelíti a minden tekintetben kielégítő ma­
gyar társulatot, egyhangúan elhatározza 
mind a két város, hogy 1905. október 1-től 
kezdve állandósítja mind a két város a 
magyar színészetet és a téli idényben né­
met társulatnak engedélyt nem ad.

Színtársulatunk Szigeten a közön­
ség közepes érdeklődése mellett tartja elő­
adásait. Szigetre is elment a hire annak, 
hogy a debreceni színtársulatra nem vágyik 
az ország egyetlen elsőrangu városa sem s 
ott se olyan diadalmas a folyó színi évad, 
mint volt a múlt évi. A szereplők jobbjai 
művészetükkel azonban ma is lebilincselik 
az érdeklődést. így Palágyiné, Hahnel 
Aranka, Sugár Aranka, Palágyi, Faragó s 
az újabban bemutatkozott Szabó irma a 
legnagyobb sikereket aratják.

uvrooHsAcrofe
Egy katona öngyilkossága

Debrecen, augusztus 16.

(Saját tudósítónktól.) Boldog-i 
asszony ^ napján, tegnap délelőtti 
erős lövések zaja verte fel a Szent-1 
Anna-utca csöndjét. A durranás a! 
3'-ik számú ház udvaráról hallat-; 
szőtt, a hol Müller főhadnagy, a< 
39-ik gyalogezred zászlóalj-adju­
tánsa lakik. A házbeliek odarohan­
tak az udvarra, de sehol semmi 
nyomot nem találtak. Végre valaki 
az istállóhoz ment, melynek ajtaja 
azonban zárva volt. Felfeszitették 
az ajtót s behatoltak az istállóba.

Borzalmas látvány tárult elé­
jük. Ott feküdt vértócsában egy 
közbaka, a kinek szájából patak 
módjára ömlött a vér. Azonnal 
megállapították, hogy T. Nagy Já­
nosnak hívják az öngyilkost,"a kit 
Biharmegyéből soroztak be a 89-ik 
gyalogezredhez, melynek a 7-ik 
századához volt beosztva. A jóra- 
való fiút, ki első évét szolgálta 
most, Müller főhadnagy vette maga 
mellé tisztiszolgának. '

A legény régóta szomorkodott; 
a katonai erős fegyelem vagy sze­
relmi bánat, honvágy miatt-e, azt 
ma még tudni nem lehet. Tegnap 
délelőtt bement az istállóba, Mann­
licher fegyverét odakötötte a be­
zárt ajtó kilincséhez s hanyatdulve 
kétszer egymásután a szájába lőtt. 
Az első lövés nem talált, a máso­
dik azonnali halált okozott.

Az öngyilkos közlegényt még 
a délelőtt folyamán kiszállították a 
csapatkórházba, a hol felboncolták.

* Személyi hírek. Gróf Zsigrav 
Gyula nagybirtokos öt napi itt tartózkodása 
után Budapestre utazott. — Victories 
Menyhért nyug. ezredes Herkulesfürdőre 
utazott.

* Tábori ^ mise. Csütörtökön, 
augusztus 18-án, reggel 7 órakor a 
Pavillou-laktanya előtt tábori mise 
lesz. A tábori misén az egész deb­
receni helyőrség megjelenik.

* A főkapitány szabadsága. Vcgh 
Gyula rendőrfőkapitány e hó 18-án kezdi 
meg 30 napra terjedő szabadságidejét. Tá­
vollétében dr. Boldizsár Kálmán r.-knpitány 
fogja helyettesíteni.

* Hadmentesek figyelmébe. Az
1903. évre szóló hadmentességi dij kivetési 
lajstrom elkészülvén s az érvényesítési zá­
radékkal ellátva van és hogy az 1883. évi 
VE IV. törvénycikk 18. íj-a értelmében 
8 napi közszemlére a városházán 30. számú 
ajtó f. évi at tg. 16-től 23-áig bezárólag ki­
tevő van, s kivetés ellen: a) azon adózók, 
kik a kivetett liadmontességi díjjal már a 
múlt évben megróva voltak, a lajstrom közd 
szemlét követő 15 nap alatt; b) azon adó­
zók pedig, kik első ízben rovattak meg, 
hadmentességi díjjal, a tartozásnak az'" 
adózó kis könyvecskéjébe történt bejegyzé­
sét követő 15 nap alatt felebbezhetnek. 
Debrecen sz. kir. város adóügyosztálya.

Kóczé Antal országos h-rii czigánykirády az EMKE kioszk­
ban naponta teljes zenekarával hangversenyt 
tart. — Kitűnő kávéházi italok és 
kbz'tlgPá ról legjobban gondoskodik —

pontos
nívós.



* Debreceniek TátrafÜreden. Az
utóbbi időben Tátrafiiredro érkezett debre­
ceni nyaralók névsora a következő: Kom- 
l 'ssy Dezső nyug. törvényszéki biró, dr. 
Kemény Mór ügyvéd, Zádor Lajos takrék
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pénztári igazgató és fia dr. Zádor Ervin 
ügyvédjelölt, dr. Borger Andor ügyvéd és 
neje, Mamiik Antal mérnök, Psenyiczky 
Nagy Árpád tanár és neje, Czégely Vilma, 
Szőllűsi Rezső gazdálkodó, Koncz Lajos és 
neje, Koncz Dezső és neje, Bann Miksa, 
liegedüs Imre, Lederer Ferenc, Berger 
Imre.

* A debreceni 48 - 49-es honvéd
gyűlésre, a vároház tanácstermében, min­
den igazolt honvédet tisztelettel meghív f. 
év augusztus 17-ikére, délután 3 órára az 
egylet elnöksége. Tárgy: Elnök választás, 
pénztár átvétel.

* Eljegyzés. Dr. Derckassy István 
orvos, törvényhatósági bizottsági tag, a 
debreceni orvosi kar egyik rokonszenves és 
népszerű tagja tegnap este tartotta eljegy­
zését özv. Irányi Béláné Leszich Lujza 
úrnővel Miskolczról.

* A katonazenekar takaró dój a.
A helyben állomásozó 89-ik gya­
logezred zenekara holnap, szerdán 
este lél kilenckor takaródét tart. 
•Szines lámpák alatt zenével járják 
l)e a várost. Másnap, csütörtökön 
reggel fél hatkor újból takaródét 
tart a háziezred zenekara.

* Tegnapi halottak. Tegnap a kö­
vetkezők hunytak el Debrecenben: Török 
Imrémé ref. 32 éve., Kupás Gábor ref. 11 
napos, Weinreb Márton izr. 4 éves, Jóvér 
Juliánná ref. " ------napos.

* Kuruc-zenekar az Angol király­
nőben. Az Angol királynő nyári udvar­
kertjében tegnap este kezdte meg több 
estére terjedő hangversenyét Bakai Elek 
hires kuruc tárogatós. A zenekar 7 tagból 
áll s kőrútjában legutóbb Rákóczi egykori 
fővárosában, Kassán aratott nagy sikert.

* Eljegyzés. Tóth Kálmán debreceni 
előnyösen ismert füszerkereskedő eljegyezte 
Szilit Etelka kisasszonyt Mathcoczról. Az 
eljegyzéshez a rokonok és ismerősök őszinte 
szerencsekivánatai fűződnek.

* A Jókai önképzö-kör felolvasó 
estélye. Igen jól sikerült, házias színezetű 
mulatság zajlott le szombaton este a Bocskai­
kért árnyas ligetében. A debreceni szünidei 
,,Jókai“ önkópző-kör tartotta táncmulatság- 
gm egybekötött jótékonycélu felolvasó es­
télyét. A közönség színűitig megtöltötte a 
leimet, a melyben a „Jókai1' kör két díszes 
táncrendje volt kifüggesztve. A műsor egyes 
szamai szerfölött jól sikerültek, különösen a 
szavalat! számok. A műsor után vacsora 
volt, vacsora után pedig reggelig tartó tánc. 
A tanéra a zenét Hóra Károly műkedvelő 
zenekara szolgáltatta. A jó zene mellett 
reggelig tartó tánc után kedves emlékekkel 
távozott a közönség a közkedvelt Bocskai 
kertből. Az estély úgy anyagilag, mint er­
kölcsileg sikerült. A jelen volt hölgyek név- 
^ninl' ide iktatjuk. I ’r asszony ok .* Pásztor 
Sándorné, Motcsiezky Hugó né, dr. Nagy 
Kálmánná, Ungvári Mihályné, Dezseő Káf- 
“(ánné, Boruzs Béláné, Mihályi Istvánná, 
lökés Gyubiné, Bihari Irnréné, Reisingor 
Jozsefné, özv. Tbeil Jánosné, dr. Gulyás 
Istvánná, Juhász Jozsefné, Csapó Lászlóné, 
Kiss Imrémé, Mikó Jozsefné, Zádor Jozsefné, 
bihari Jozsefné, Tóth Mihályné, Tóth Fe­
jemmé, Bozóki Mihályné, Lókodi Sándorné, 
Kérészi úri Jánosáé, Darvas J.-né, Justh 
Gézáné, dr. Kolozsvári Adói fiié, Mádi Im- 
rcné, Bariba Gézáné, Adler Jozsefné. Ur- 
leányok: Pásztor Juliska, Motesiczky 
Stefiké, Dezscő Margitka és Ella, Sinai

Annuska és Rózsika, Bállá Giziké, Mihályi 
Rozs lka, Iíeisinger Annuska, Tbeil Frida 
es I aula, Juhász Erzsiké, Báthory Ilonka, 
Kiss Mariska, Mikó nővérek, Zádor Nellike, 
Bihari Margitka, Tóth Margitka és Rózsika, 
loth Ibo^’ka^ és Mariska, Bozóki Erzsiké és 
Zsuzsika, Lókodi Mariska, Keresztúri nő- 
vérek, Kapezy Ilonka (Tokaj), Lachncr 
Etelka, Darvas Eliz, Bartha Etelka, Asbóth 
Ilona, Kiss Ilonka és Erzsiké, Szabó Ju- 
iiska, Zvolenszky Piroska, Kun Margitka, 
b°'ü Ilonka, Albert Luiz és írónké. — 
4 elülíizetések: Mihályi István és Keresztúri 
Janos 2—2 korona, Mikó Jozsefné, Lókodi 
Sándorné, Jobbágy Ferenené, Csapó László 
1 1 korona, melyeket köszönettel fogad és 
itt nyugtáz a rendezőség.

* Forrongás az orfeum ellen.
Vendéglős és kávés körökben tegnap nagy 
forrongást idézett elő az a hir, hogy 
Németh András, a Bika vendéglő bérlője az 
iránt kérelmezett, hogy az Angelotti-féle 
orfeum játszási engedélyét augusztus hó 
20-ikától szeptember hó 15-ig hosszabbítsa 
meg a város. Volt jövés-menés a városhá­
zán a polgármestertől lefelé minden e 
ügyben illetékes hivatalokban. Mióta ugya­
nis a Bika szállodában cigányzenekar, 
katonazenekar és orfeum együtt működik, a 
többi vendéglők és kávéházak üresek. A 
orfeum tehát veszélyezteti a többi 100 ven­
déglős, kávéiparos existenciáját. Most, — 
igen helyesen, — a mellett érvelnek, bog} 
szeptemberben, az iskolai óv kezdetén, a> 
ország minden részéből idetóduló diákseree 
erkölcsös életére is nagy befolyással lesz 
az orfeum. És ebben a tekintetben a szülők 
IS egy véleményen vannak a vendéglősök­
kel, kávésokkal, nagyban tartván aító, 
hogy a zsebpénzek lumpolási célokra fog­
nak felhasználtatok Egyébként Hauer Bei- 
talan az Angol királynő nagy éttermébe, 
ma, kedden délután pont 4 órára nagy ér­
tekezletre hívja össze az összes debreceni 
szaktársakat, vendéglősöket, kávésokat, szál­
lodásokat, korcsmárosokat, tekintet nélkül 
arra, hogy tagja-e a szakipartársulatnak, 
vagy nem. Az ülésre az összes szaktársak­
nak saját érdekükben való pontos megjele­
nését ez utón is kéri az elnökség.

* Vasúti kedvezmények Szent
István napjára. _ A magyar királyi államvas­
utak igazgatóságától vett értesítés szerint a 
magyar királyi államvasutak, valamint a 
kassa-oderbergi _ vasút magyar vonalainak 
összes^ állomásairól — az üzemükben álló 
helyi érdekű vasutak állomásainak és a szom­
szédos forgalomnak kizárásával — mind a 
három kocsiosztályra nézve Budapestre mint- 
?&y üO százalékkal mórséke t áru menettérti 
jegyek adatnak ki. Ezen menettérti jegyek f. 
évi augusztus 16—20 napjain — az utóbbi
napon azonban csak a reggeli órákban _
valamennyi személyszá’litó vonathoz (express 
vonatok kivételével) fognak kiadatni. A me­
nettérti jegyek 5 napig érvényesek oly módon 
hogy a kiadás napját első napnak számítva, a 
visszatérést legkésőbb az 5. napon éjfél előtt 
meg kell kezdeni, megjegyezvén azonban, ho^y 
a visszatérés ekkorábban augusztus hó 20-án 
délután történhetik, korábbi visszatérés esetén 
a jegyek érvénytelenek. Az utazás megszakí­
tásának som menet, sem jövetkor nincs helye, 
uyermekokro külön kedvezmény nem enge­
délyeztetik. °

* ^ tudja. Mondja Annácska, a sző­
ke, a barna, vagy pedig a vöröshaju höl­
gyeket tartja ön a gyöngedebb kcdólyü- 
eknek? J

— Erre én igazán nem felelhetek. Ha­
nem tudja mit? kérdezze meg például Gizát 
a barátnőmet, ö biztosan tudja, mert egy­
másután volt barna, szőke és vörös haja.
O meg többet is tud, mert must meg épen 
iekete haja van.

* A máv. altiszti kör elnöksége fel­
kéri a kebelében alakult dalárda összes tag­
jait, hogy f. hó 16-án este 8 órára a szo­
kott helyen próbára okvetlen megjelenni 
szíveskedjenek.

* Oroszország lóvásárlása Debre­
cenben. A debreceni országos lóvásáron 
számos lengyel kereskedő is megjelent, a 
kik Oroszország számára sok lovat össze­
vásárollak, aránylag jó árakon. A megvett 
lovakat vasúton azonnal hazaszállították 
Oroszországba.

* A szívdobogás. Orvos: Attól tar­
tok, hogy a szive nem működik rendesen... 
Nem érez néha szívdobogást:

Kisasszony: De igen, doktor ur. 
Orvos: Mikor:
Kisasszony: Ha a vőlegényem lecsa­

varja a gázt.
* A magya országi cipész-csiz­

madia munkás k és munkásnők szak- 
■gyleiének debreceni csoportja augusztus 

hó 20-án, szombaton Szent István király 
napján a „Korona“ vendéglő dísztermében, 
s íját dalköre javára Hóra Károly karnagy 
v 'zetésóvel dal, szavalat, nemzetközi világ- 
-ostával egybekötött kedélyes tánc-mulatsá­
got rendez, tielépő-dij (személyenként) 1 
korona. Kezdete este 8 órakor, vége vira­
jaikor. Zenész Berki Lajos újonnan szer­
vezett zenekara. Jegyek előre is válthatók 
a rendezőségnél és este a pénztárnál. 
Műsor: 1. Nyitány, előadja a zenekar. 2. 
Balatoni nóták Gál F.-től, előadja a dalkör. 
3. Valaki jár a csatat éren, Ábrányi Emil­
től, előa.dja Tóth Imre. 4. Keresem az 
Istent, Ábrányi Emiltől, előadja Tóth Ju- 
iska k. a. 5. Népdal egyveleg, előadja a 

dalkör. 6. Repülj fecském, előadja Seres 
Káliu m füttymüvész. 7. Magyar népdelok 
(bariton soló), énekli Papp László. 8. Egy 
élelem, irta es előadja Csenged József. 9. 
bordái, előadja a dalkör. Műsor után tánc 
reggelig. I

* Zsebmetszés a vásárban. Szen- 
tessy Juliánná jelentette tegnap íi rendőr­
ségen, hogy a vásárban egy 20 koro ;ás 
aranyat kiloptak a zsebéből. A tolvajt a 
rendőrség keresi.

* Nyilatkozat. Tisztelettel értesítem 
a t. fürdöző közönséget, hogy azon állítás, 
mintha a dorogi István Sóstó fürdőben viz 
nem volna, teljesen alaptalan. Sőt ezzel 
szemben kinyilatkoztatom, hogy a föntebb 
jelzett fürdő október 15-ig a t. közönség 
rendelkezésére áll. Továbbá bátor vagyok 
tudomásul hozni, hogy úgy a fürdő, mint 
a konyha saját felügyeletem alatt vezette­
tik. H.-Dorog, 1904. augusztus hó 14-én. 
Tisztelettel: Szőke István, fürdő-bérlő.

* Igaza van. Postás: Ez a levél igen 
nehéz, ragaszszon rá még egy bélyeget.

Földműves: Hm! Hisz akkor még ne­
hezebb lesz a levél I

* Elveszett szombaton este a postá­
tól a Deák Ferenc-utcáig egy levél alakú 
női melltü 3 gyémánttal. Becsületes meg­
találó illő jutalomba részesül, ha Löfkovits 
ékszerésznél leadja.

_ * Valódi oroszlán védjegyű úri 
fehérnemüek, gallérok, kézelők névvel el­
látva, mérték szerint készíttetnek Bartha 
Kálmán főtéri üzletében, zsebkendők, haris­
nyák, nyakkendők, keztyük rém olcsón 
kaphatók ugyanott, szabott ár. Tisztviselők­
nek 5 százalék engedmény.

* Elönyomda nagy választókban 
Benyáts Emil női kézimunka üzletében.

* Nem szükséges kimenni a
vasarba, jutányos és olcsó árban mindent lehet 
kapni Fiseh testvérek bazár áruházában, főtér, 
Hungária kávéházzal szemben.

* 1000 drb. King cigarettahüvely
1 irt. „King“ parafával 1.80. Egyptomi külön- 
logesség „King“ 1.20. Valódi egyptomi „Pharao11 
1.50. Kapható kizárólag MENTZE Henrik 
újdonságok áruházában.

és egyéb kölcsönöket Hartstein Kálmán Debrecen
a legelonvösobb feltételek mollal •**•«'*•“*«.11 i/C üi 6C"U.legelőnyösebb feltételek mellett
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* Tolvaj asszonyok. Tóth Bálinti:út 
több társaival együtt a rendőrügynök szem­
mel tartotta az egész vásár alatt. A gyanús 
magaviscletü asszonyokat azután tegnap 
csakugyan lopáson is érte, 50 korona áru 
edényt lopkodtak össze, a min jő olcsón 
akartak túladni A rendőrség a ió mada­
rakat letartóztatta.

* Sikkasztó kocsis. Csáky 
Lajosné, vásári cirkus-tulajdo- 
nosné tegnap jelentést tett a rend­
őrségen, hogy kocsisa Bállá Sándor 
47 korona készpénz elsikkasztása 
s egy ezüst óra ellopása után meg­
szökött tőle. A sikkasztó szöke­
vényt körözi a rendőrség.

51 Meglopott asszony. Kriner Jánosnó 
panaszt tett tegnap a rendőrségen, liogy 
tegnap, mikor a Simonffy-utcán ''egy kira­
katot nézett, ismeretlen tettes meglopta. 
Pénztárcája 4 koronával együtt eltüni.

* Megmentették a zsebtolvajok­
tól. Molnár Sándor h.-böszörményi lakos, 
földbirtokos jól mulatott s lefeküdt az 
utcán, mélyen elaludva. A rendőrség be­
szállította, miután nagy összegű pénz volt 
Molnárnál, a mit a zsebtolvajok biztosan 
elloptak volna tőle.

* Kóozé hires zenekarával ma este 
az Enikő kávéházban hangversenyezik. A 
müvészb hegediijáték kedvelői bizonyára 
nagyon Számosán fogják Kóczét meghall­
gatni.

* Korcsmái veszekedés. Morvái Fe­
renc fuvaros tegnap Papp Lajos talyigással 
egyik Faragó-utcai korcsmában összeveszett. 
Mindketten véresre verték egymást.

* A vonat elé feküdt. Bakk 
József Morgó-utca 34. szám alatti 
lakos nagyon rossz családi életet 
élt. Már el is vált a feleségétől, de 
azért sorsába sehogy sem tudott 
beletörődni. Tegnap azután öngyil 
kosságra szánta el magát s a kis 
vonat elé feküdt. A mozdonyvezető 
azonban észre vette s megállította 
a vonatot. Miután pedig Bakk 
József nem akart felkelni a sínek­
ről a rendőrség szállította el.

* Megcsalt asszony. Kálmánczhelyi 
Zsuzsanna kofaasszonyt ugyancsak meg­
csalt egy állítólagos pincér. Két tojást veti 
s azután' korona helyett egy régi 25 kraj- 
cárossaBj fizetett. Az asszony nem vette 
észre. Később Rosenberg Farkas, úgy hív­
ták a szélhámost, a ki aligha pincér, mint 
a hogy állítja, visszajött s azt mondta:

— Nézze, cn egy régi 25 krajcárost 
adtam korona helyett. Tévedtem, nem aka­
rom megcsalni adja hát vissza.

Az asszony erre keresgetni kezdett a 
pénzkészletében, mialatt Rosenberg 6 ko­
ronáját elzsebelto. Az ügy a rendőrség ele 
került.

* Vilmos császár törvénytelen fi­
vére. Berlinből jelentik ezt az érdekes 
hirt: a haliéi büntető törvényszék előtt 
pörbe fogták Sottet, a Hallccr Volksblatt 
szerkesztőjét Vilmos császár megsértése 
miatt, azért, mert lapjában egy bud apes’i 
tudósítást tett közzé, a mely szerint Buda­
pesten a császárnak egy törvénytelen test­
vére, akinek anyját Suchovszky Elzának 
hívták, mint csavargó halt meg nemrég. —
A törvényszék fölmentő Ítéletet hozott, a 
melyet azonban az ügyész mcgfelobbozett, 
mire a birodalmi törvényszék az Ítéletet hely­
benhagyta azzal az indoklással, hogy az a 
tény, hogy Vilmos császárnak törvénytelen 
fivére volt és az mint csavargó halt meg, 
reá nem vethet árnyat, mert törvényte­
len ágyból született gyermekekért nem őt, 
hanem' csak atyját lehet kárhoztatni és 
csakis ez van megsértve azzal az állítással, 
hogy Suchovsky Elzával törvénytelen vi­
szonyt folytatott. Az elhunyt császár meg­

sértése azonban nem képezhet felségsértést, 
az. j} körülmény pedig, hogy akÚrta-c a 
vádlott közleményében Vilmos császárt is 
megsérteni, a lefolyt perben nem derült 
ki, tehat legfeljebb újabb vizsgálat tárgyát 
képezheti.

* Heglopott komédiás. Braun 
Mór, a kinek a vásárban múzeuma 
volt, nem nagyon válogatta meg az 
alkalmazottait. A pénztárnál alkal­
mazta például Juranics Józsefet, a 
ki pedig nem a legmegbízhatóbb 
egyének közé tartozik. Ezt iga­
zolta abbeli ténykedésével is, hogy 
a pénztár _ 144 korona tartalmát 
magához véve meglépett a vásári 
zűrzavarban. A rendőrség a pénz­
tártól vájt keresi.

* Ä ki nem tekinti magát fel­
pofozottnak. Egy aradi kávéinkban tör­
tént ez a kedves jelenet. Két törzsvendég 
békességesen kaláberezett. Csak úgy, mint 
most divat, tettesben járta a tulótroa, ul­
timo. Bünden valami hiba esett. Az idő­
sebb játékos, egy hi pervörös ur, olyan van- 
nakot mondott be, a melyiknek jelentékeny 
1 esze a talonban feküdt, vagyis négy he­
lyett csak három filkó volt a kezében. A 
partner iszonyú felháborodással rúgta ki 
maga alól a széket:

_— No maga egy becstelen fráter. Még 
csal is. Csak épen ez hiányzott, hogy igazi 
gazembernek tartsam.

A bácsi sápadt volt, mint a kréta. Re­
megve állt föl a helyén:

— Kikérem magamnak, egy szemtelen 
ember engem nem sértegethet.

— Mit, szemtelen? Nyomorult bitang, 
tekintse magát felpofozottnak!

Pillanatnyi kínos szünet. A vörös 
férfin megvetően nézte végig ellenfelét:

— Eh, könnyű azt mondani. Ha más 
mondaná, azt értem, de magától azért sem 
tekintem magam felpofozottnak!

* A mulatság vége. Fodor 
Péter jó vásárt csinált s ennek az 
örömére mulatott eg,y nagyot E 
közben azonban leitta magát s 
tök részeg lett. így került az utcára, 
a hol elnyomta a buzgó súg. Mikor 
felébredt sajnosán tapasztalta, hogy 
a kacenjammeren kivti.1 más oka 
is van a busulásnak. Ellopták 138 
koronáját s az óráját láncostól 
együtt. A rendőrségen jelentést tett, 
a hol is Dobos r. biztos a nyomo­
zást megindítván, a tettest ‘ Nagy 
Károly cigány személyében elfogta. 
Pénz ugyanis volt Nagynál, de órát 
nem találtak nála.

ni ég nem jogosította fel arra, hogy a leány-1
!’• I meggyül ívó dolgokat álláson. Ntolnáméi) 
a bűnösség megállapítása miatt fclebbezést! 
jelenteit be.

§ A házi fegyelmi jog határa.
Figyelemreméltó Ítéletet hozott ma a buda­
pesti büntetőjárásbiróság. Molnár A utal né, 
egy nyugalmazott államhivatalnok, özvegye 
teljes ellátásra magához vette B. (>. vidéki 
gazdaember 15 éves leányát, a ki nevelő­
intézetbe járt és a kinek a felügyeletére is 
vállalkozott. A leány egy Ízben, mikor az 
apja meglátogatta, sírva panaszolta el, hogy 
Molnáráé két tanú jelenlétében azt állította 
róla, hogy iskolakerülő és légyottra jár. Az 
apát ez a nyilatkozat annyira bántotta, 
hogy Mohaimét rágalmazás miatt feljelen­
tette. A mai tárgyaláson a vádlottnő azzal 
védekezett, hogy ő csak megfedío a felü­
gyeletére bízott leányt és kötolessógszerüen 
jóindulattal, nem pedig rágalmazó szándék­
kal tette. Hogy tényleg jár-e légyottra a 
leány, az nem tudja, de egy jó ismerőse 
mondta ezt neki é ezért tartotta helyén­
valónak a figyelmeztetést. Ä bíróság meg­
állapította Molnáráé vétkességét, mert az, 
hogy vádlott a nála lakásban és eltartásban 
volt leány felett felügyeleti joggal bírt.

TAVXÄATOX.

Thaly Kálmán cáfol.
Builupi'sL, augusztus 15. Thaly Káli* 

uránt, a kiváló történeti rőt a múltkor állító-' 
lag meginterjúvolta egy kassai lapszer­
kesztő. Így jutott a nyilvánosságra a II. 
Rá koszi Ferenc hazahozataláról szóló tervM 
Most Thaly Kálmán kijelenti, hogy a ter­
veztetések még nem befejezett tények s í> 
csak azt adta elő, hogy mint képzeli el, 
hogy a mai viszonyok közt a szent ham­
vakat miképen lehet honi fűdbe hazahozni. 
Kijelenti, hogy a kassai „Felső-magyar- 
ország“ c. lap, moly ezt a hirt az összes 
lapokban megjelent formában nyilvános­
ságra hozta, nem a valódi beszélgetést rep­
rodukálta. Azaz valótlant közölt.

Kémes gyilkosság.
Budapest, augusztus 15. Sípot község­

ben — mint ide jelentik, — nagy és rémes 
gyilkosság történt. Sínkor kerületi orvost 
hiába várták haza hozzátartozói. Mikor 
pétiig keresésére indultak a határban, az 
erdő mellett megtalálták holtan. Hullája 
éktelenül össze volt vagdalva. Bizonyos, 
hogy gyilkosság áldozata lett. De hogy ki 
a gyilkos, a legtávolabbról sem tudják 
megmondani.

Az ecsedi láp nem ég.
Budapest, augusztus 15. Ide 

érkezett iiirek szerint megcáfolják 
az ecsedi láp újból való égését. A 
félreértésre bizonyára az adott al­
kalmat, hogy Árva megyében a 
hasonlóan nagy kiterjedésű szlani- 
cani láp gyuladt meg a nagy szá­
razságban. A lakosság megkísé­
relte a tűz elfojtását, de az első 
kísérletek nem jártak sikerrel. A 
falu lakossága, hogy a falut meg­
menthesse körül sáneolta magát 
nagy földsáncokkal. így a tűz a 
falu felé nem terjedhet. A tőzeg 
különben másfél méternyi mély­
ségre már elhamvadt. Az égés to­
vábbterjedését most már emberi 
hatalom nem akadályozhatja meg. 
Csupán egy nagy szakadó zápor 
tudná a tüzet eloltani.

Az olasz vasutasok fizetése.
Milánó, augusztus 15. Az olasz vas­

utasok nagy gyűlést tartottak, melyen ki­
vétel nélkül az összes hivatali osztályok 
képviselve voltak. Kimondták pedig egy­
hangúlag, hogy fizetésjavitásuk végett me­
morandumot nyújtanak be a kormányhoz.
A memorandumot hamarosan meg is szer­
kesztették s átnyújtották a kormánynak, 
mely ha megadná a vasutasoknak a' fizc- 
tősjnvitást, úgy az 7f> millió lírájába ke­
rülne (körülbelül ugyanannyi korona.) A 
fizetés rendezés azonban ilyen alapon aligha 
lesz keresztülvihető.

A háború.
Pétervár, augusztus 15. A ja­

pán császár már megelégelte Port-. 
Arthur ostromának előkészítését s 
elrendelte, hogy minden erővel^ 
minden oldalról kezdjék meg az] 
ostromot. A japán császár inogj 
tovább ment s kimondta, hogy 
augusztus 23-iáig a japánoknak 
bármilyen áldozatok árán is Port*
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Arthart hatalmukba kell keríteni.
A japán császár ugyanis azon a 
nézeten van, hogy a mostani áldo­
zatok nem állanak arányban azzal, 
a mit egy több évre terjedő háború 
hozhat maga után. Ő pedig meg 
van győződve arról, hogy Port- 
Arthur eleste és Kuropatkin meg- 
verotése után az oroszok egy tisz­
tességes békekötéssel megeléged­
nének. Számítása szerint, ha Port- 
Arthur eleste után a most Port- 
Arthur körül lekötött seregek a 
vár elfoglalása után a mandzsu- 
riai japán sereggel egyesülnek, Ku- 
ropatkint feltétlenül megverik.

1 okio, augusztus 15. Kamimura 
japán tábornok a vladivosztoki ja­
pán hajóhad parancsnoka jelenti, 
hogy 5 nap óta harcban áll a vla­
divosztoki orosz hajóhad 3 hajó­
jával. Ez a három hajó„1 messze 
kifutott a nyílt tengerre s Kami­
in u ranak sikerült a hajók vissza­
vonulási útját elvágni. A hajók 5 
napon keresztül igyekeztek mene­
külni s közbe-közbe felvették a 
harcot a japán hajókkal. Köztük a 
Ruzik nevű orosz hajót ma azután 
sikerült elsülyeszteni. A másik 
kettő nagyon megrongálódva el­
menekült, de a harcban részt alig 
ha vehet többé. ^

Csifu, augusztus 15. Ide érke- j 
zeit hírek szerint Blatusevics orosz 
tengernagy belehalt sebeibe.

Csiín, augusztus 15. Az itten; 
kikötőben ma forszírozott gyorsa­
sággal befutott a Csezarevics nevi 
hajó. A hajó minden oldalról össze 
van lövöldözve s a fedélzetén ha­
talmas vértócsák jelzik az e hó 
10-én lefolyt véres ütközetet. — A 
A Csezarevics ezen a napon dél­
től estig íolyton harcban volt. 
gyilkos tüzelésnek célpontjául szol­
gáivá. Az oroszok nagy hősiesség­
gel harcoltak. 1 ithov tengernagy a 
hajó legexponáltabb helyén oszto­
gatta a parancsot, mikor egy grá­
nát találta. Viíhof tengernagyot a 
gránát a szó teljes értelmében 
darabokra tépte. A közelben levő 
tisztek is mind szörnyet haltak.

Tokió, augusztus 15. A csiíui 
kikötőben leszerelt Csezarevics nevű 
hajónak, mely az e hó 10-iki harc­
ban részt vett, 15 halottja s 46 se­
besül tje volt. A legénység többi 
részé japán fogságba került.

Csifu, augusztus 15. Ma reggel 
hajnali 4 órára a japán hadsereg a 
rnikádó parancsának engedelmes- 
kedve mindonképen elkészült Port- 
Arthur nagy döntő ostromára. A 
legénység az éjszakai pihenés után 
3 órakor meghallgatta a parancsot 
s egy óra múlva a régi ostromtm v

DEBBEOZBZfI ÚJSÁG.

alapján minden oldalról meg-
kezdtePort-Arthur általános ostro­
mát, mely bizonyára az utolsó 
lesz.

Pétervúr, augusztus 15. Ide érke­
zett hivatalos hírek megerősítik, 
hogy Port-Arthur utolsó ostroma 
m-nden vonalon megkezdődött.
A várost egy időben úgy a ten­
gerről, mint a szárazföld felül meg­
támadták. A japánok, — a kik 
előtt a rnikádó óhajtását napipa­
rancsban olvasták fel -élet-halálra 
elszántan támadtak.

Berlin, augusztus 15. Ivétségbe- 
vonhatlan hírek szerint Port-Arthur 
végső ostroma megkezdődött.

1904. augusztus 16,
blr<5’, az újvilág egyik elnökié 

0 he lett es kozzel-lábbal tiltakozik á ri 
porterek masinái előtt. Nem engedi mLát 
lefenykepeztetm. Nagyon aktuális itt a tíz­
parancsolat igéje, a mely szerint a mit
IS,“ SZCretS2 - kivánd azt

vnl. bz.toit ogy bauketro hívta 11100- 
banketet holnap tartják me°\ amelyre °í,asi 
kevesebb, mint12545 válaLó’ fog S^jdennT
hl .„$r2z‘ W tsivS;

Közgazdaság*.

Gabona tőzsde.
Búza oktAberro 
Búza áprilisra 
Rozs októborre 
Tengeri szeptemberre 
Tengeri 1905. májusra 
Zab októberre 
Káposztarepce augusztu sra

10.58 -10.59 K. 
10.80—10.31 
8.28—8.27 ” 
7.38-7.39 "
7.27—7.27 " 
7.38-7.39 I’

Éjjeli posta.
A háború.

— Fővárosi tudósítónktól. —
Mandzsúriában csend van. Liaojang- 

bol az oroszok vegleg kivonulnak, houv 
varbmban üssék fel a főhadiszállást, a ho 

az összes csapatok hadműveleteinek irányi- 
iasa közvetlenül lesz Kuropatkin kezeiben. 

Ma délelőtti távirataink ezek:
Pétervúr, aug. 13.

1. ^ ™eg vannak győződve, hogy Angiid 
nak földközi tengeri demonstrációja az 
orosz-torok tárgyalást akarja befolyásolni' 
a melyet az orosz önkéntes flotta sorsa
ügyében i etervaron és Konstantinápolyban 
g> idejűi eg folytatnak. Lamsdoríf gróf ma 

oehato tárgyalásokat folytatott a pétervári 
ínyol nagykövettel.

London, augusztus 13. 
Port-Arthur őst oma szakadatlanul fo- 

Jk; A japánok hatványozott energiával olylagak a tam.id.isi, hogy alfojla® a
> arat s felszabadítsák a japán sereg egy
iagy részét, a mely most az ostrom miatt 

Port-Arthur mellett le van kötve.

London, augusztus 14.
A Farkas-hegyről, melynek elfoglalá­

sát a japánok július hóban forszírozták, 
;.°gy .a ví,r belso erősségeit ágyuzhassák, 
.doming Post — egy a helyzettel ismerős 
, munkatársa azt állítja, hogy a Farkas- 
négy az Ltcz erősséggel szemben a nyu­
gati kikötő belső részében van. A Takuan 
erősség, melyet a japánok hétfőn elfoglal- 
tak es kedden ismét elveszítettek, a Kikuzu 
es Erlung erősségekkel van szemben.

Mukden, augusztus 13.
Az élelmiszerek és katonai felszere- 

esek Karbiuba szállítása serényen folyik, 
xuropatkin az összes orosz csapatokat itt 
vonja össze s a további hadműveletek 
bázisa, a mint az ő előbb is tervezte, Har­
bin lesz.

Budapesti sertésvásár,
■ 1 tfA kő; 'anyai sertéskereskedelmi csarnok jelentéseim aug. 13-án.) Jegyzésbe: K 
e 30 reudl' «reg1 nohoz, páronként 400 kilo 
grammon felüli súlyban - fillértől - fillért 
meg' közép páron kint 300-400 klar. — Fialni
mnéíliarí%kr'i-° ki.,0§Tammon felüli súly- 
.,cf air,113 Aderig, hiatal közép páronkint 

súlyban 113-114 iftérV Fiatal 
könnyű 2o0 klgr. súlyban 113-114 íjUérig.

ÍBigfatlíSíiiols iorg’SLlmsí,.

20.
Paksy Károly veszi a puszta bán ki

szíjkvben^foglalt 11 hold és 40 négy-

plakatekon, elégtételt keresett a meXíí 
coltatasert régen. De nem kapott p~j,.i-n„ 
volt az erdekes ügy biráia ■! l-i í;' 1 r 
'ette, hogy ez nem meghurcoltatás hanem;; Sít C?o:mmih.Ölí?ye!Vh;,,Ságátlak^kffi 
guese. ns semmi kárpótlást vagy eléiztémhI T “«1 Wt » plakátokon .Mg
,,et' Azn"to" idfik változnak pkrlfor,

szögül es a 158. sztjkvhen foglalt 28 hold 
4 1 négyszögöl kaszálót Boros András és 

Boros Györgytől 10,800 kor
Seres Károly és neje Farkas Mária 

\ eszik a debreceni bo54. sztjkvben.,5022 3 
n. sza. fogirnt 422 négyszögöl Varga kerti
2110\orV" FaragÓ BáIiutné és’ társaitól

JXg!£ó ^őiöp veszi a puszta fancsikai 
‘ s.z,h|vX§en foglalt D hold 558 négyszögöl 

kaszálót Katin Imrétől 8300 koT í? 8

QebÍ\í2cm4m\ölTs*mk,'szm
Dobi András és nője Bak Róza veszik 

a Puszta nagyhegyes! 70 szijkben fimfalt 3 
hold tanya földet Tóth Gábortól 2400 kor.

Balogh David es nője Szoboszlai Róza 
veszik a debreceni 4,849. sztjkvben foglalt
iÁa»8/***0*01r7fll“akertiftz6l,wHelmeczi 
István es neje Csire Máriától 2200 kor.

Huso István ős neje Kiss Sára veszik 
a debreceni 76. sz tjkvben foglalt 6 hold 
loO négyszögöl ondudi földet Gero András 
es társaitól o200 koronáért.

, h orgács István és neje Varsa Zsu-
foXYTn aVoobrGCCnÍ 8'’12 sz- tjkvben 
I f., ,1(l . 422 négyszögöl ujosztásu

leidet dr. Mariska Györgytől 1000 koronáért.

OSABHOK.

Ä testvérek.
— Regény. —

Irta : Than Gy u 1 a.

(Folytatás.)
mnrrnCl tai t0Vi bb érdeklődött, hogy 
í áhh,bn?V,\mientlek!, ho1 vannak vagy leg- 
no n t,m i/ch®inek- do mindezekre Bérkéné 
nem tudott választ adni. Csak azt mondta:
mér. ü, „ ° nagyságos uram, asszonyom, 

sokan nem érdeklődtek egy-egy dÄL 6ny n.tán’ raint a hogy most Ir­
in'm [ k CS.> masután Margit kisasszony 
man. Igazán csodálkozom rajta, hogy ad-
lefnv6«1 ,<M'deklíidtok, a mig az a szegény 
A /\ y n le6nagyoob nyomorúságban élt. 
m ♦ 0so.ntainó asszonyságot kellene a
•il7l 0nn1’ *a kl m,att az a bájos gyermek világgá ment. aJ
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Csontai erro nem mert szólani egy 
szót sem. do még Csontainé, a ki máskor 
a iegnyelvesebb volt, maga is mélyen hall­
gatott. Az urát kezdte nógatni, hogy men­
jenek már. Csontai azonban tovább érdek­
lődött s mikor újabb felvilágosítást nem 
tudott kicsikarni Bérkénéből, hagyta csak 
el a házat.

Alig voltak az utcán, lecsapott a vil­
lám. Csontainé ő nagysága nyelve pergette 
el az Istenítéletet.

— Hát te hazudtál.
— Mikor lelkem ?
— A mikor azt mondtad, hogy Margit 

tegnap még ott volt a pincében.
— Miért lelkem ?
— Mert hiszen Bérkéné elmondta és 

pedig te előtted mondta cl, hogy már ez­
előtt hónapokkal járt itt Margit.

Csontai zavarban volt.
— Hát édes lelkem . . .
— Miért vezettél félre? . . .
— Megmondom őszintén. Igaz . . . 

Margit ezelőtt három hónappal szökött 
meg ... De édes lelkem ne haragudj 
rám,. . . Nen. az én beleegyezésemmel 
történt . . . Az én tudtom nélkül hagyta 
el a helyet . . . Mikor egy napon kimentem, 
fires volt, a fészek.

— És te még sem szóltál.
ő.era neked mondani éde­

sem .. Féltem... Másodszor meg ha meg­
mondom, elestem volna a napi lénung- 
tól .. Engedj meg édes lelkem, hiszen te 
is nagyon •Jjól tudod, hogy minden szent­
nek maga felé hajlik a keze.

Most hol, merre keressük ? Ha 
most ment volna el, lehetne rá reményünk 
hogy feltaláljuk, de így lehetetlen.

Nem lehetetlen édes lelkem — 
biztatta a feleségét Csontai, — Bizd csak 
rám. . Fel fogjuk találni. Ezt az örömet 
én fogom kárpótlásul neked megszerezni.

(Folyt, köv.)

Kuitz József és Tsa utódai p
Debreczen, Kistemplombazár.
Az iskolai idény közeledtével

aján ják kitűnő minősága

k iSi lÉy fÉirriist,
harisnya, kötények, matrácsok, 
paplanok stb- nagy raktárát, 

Intézetben növendékeknek 
előírás szerint.

Air Határozott árak !! wm

Még augusztus hé 20-nig I
Szönyegraktárunk áthelyezése 

miatt az összes ott lévő árukat 
leszállítottuk,

Különös olcsó alkalmlYétel képen
ajánlunk :

Több száz drb. szönyegmaradékot
fét&rcm.

Visszamaradt függönyöket
fémáron.

Bútorszövet maradékokat
feláron.

Egyes ágy- és asztalterítőket
féláron,

Visszamaradt valódi Smyrna mimnek
féuuo .

I

tosiiiy J, k Társa
szőnyegltma, Kossath-ntm 11.

M g augusztus hó 20-áig!

4> O O <é>0 ^ O <H>

I Fényképező gépek, lerne- i 
U zek, filmek, előhívó óe $1 
I rögzítők, arany iürdok, li

<><><><><><><><><> <$><$>

Van szerencsém értesíteni a mélyen 
tisztelt közönséget, hogy

Kossüth-ntcza 2. szám alatt
at •vó.roslai&sssL éptlletéToexa.

uri és iíöí divat rövid­
áru és kézimunka»

E üzletet nyitottam. =
Fekérnemüek, gallérok, 
kézelők és harisnyák

míebhesü szali kslUksk,
Szives pártfogást kérve

tisztelettel

eartonokI
dús választékbaui, gyári áron részijét- jg 

Ój tizet ésre >.s kaphatók: fci

I Borsos KatánálI
I Debreczen, vtároshát épület. |
I Tanítás es sötétbarnára I
I használata díjtalan. 'Wm 
ß —— --------- ■ — .................... . i

Azonnali belépésre keresünk 
ügyes, meghűliató

!> » <*» sí«
m¥

magas jutalék, esetleg fik<?z fi­
zetés mellett.

ROSENBERG és HAMMER
varrógép üzlete.

3HBBBC

Ajánlom a még raktáron lövő mosó 
áruimat, Cosmanéai szatinok, kar- 
tanok, batiztok, piqnók fehér »jóm­

én hímzett batistek, fiú ruhákra való 
mosó ezérua szövetekéi leszállított árán 

mellett.
Uijnbhan érkezett elsőrendű minő 

► ágii Itiirri.b'.’rgi, Creás ős ezérua fonal 
vásznukat, Schroll-lóle siííbnok, csikós 
ji-gvii havasi vásznakat, saját készíttető»,fi
p-pla^ota’’, csipte ffiggftnyög, ágy ős
asztal teriiők férfi, női és »vermek ha- 
rizsnyák, kesztyűi, zsebkendők és min­
den nemű rövidáruikat, megrendelések 
szerint férfi, női vagy gyermek fehér- 
nemüokminta vagy mér, ők utáni elké­
szítését elfogadom, olcsó, szolii, szabott 
árak mellett.

teljes tisztelettel:

Nádudvari Léé,
főtér, a nagytözsde mellett

Jájó Andor“-M6 üzlet,
mm

í MM

Kossuth-ufczai „Maradékok Áruháza“
izrurr: Tn.egfia.yilt a szlniiéiiKsjral szezriToen... --------:

Ahol a legolcsóbban lehat vásárolni remek női ruha szöveteket, vég 
vásznakat, kartonokat, zeffireket, panlanokat, kötényeket plousokat, harisnyákat, 
férfi és női ingeket, alsó szoknyákat, batisztokat és sok újdonságot, ír őrt a

ftsinth-utdai .Jtorailékok áráházában“ " ms"krc
120 cm. széles 35 krtól feljebb, seflrek 18 krtól feljebb, kartonok 15 krtól feljebb, 
dekáin 28 krtól feljebb harisnyák 15 krtól feljebb, előtt alsó szoknyák 1. 10 
krtól teliebb. Idusok 75 krtól feljebb, kész kötények 18 krtól feljebb, férfi ingek 
jó minőségű 70 krtól feljebb, gallérok 12 krtól feljebb, keztyük 1G krtól feljebb, 
egy 3/j 32 rőfös vég vászon 4 Írtéi feljebb.

Élne mulassza senki az alkalmat, mert ezt a nagykeívezményl csakis a
Kossuth-Uíczai „Maradékok áruháza“

nyújthatja n színházzal szemben.

j i ; í: Wi
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Apró hirdetés.

Ajánlat.
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Vu KKAJCZÁR egy Ara javítása és tisztítást. 
Pintér Dezső órásnál, Piacz- és Szent Anua- 
utcza sarok.

KIADÓ ház nagy udvarral Hunyadi-utcza 11. 
Értekezhetni Löfkovits ékszerésznél.

ÓRIÁSI KAVE BEHOZATAL és nagy raktál 
kávé különlegességiekben Lindenfeld J. Jóim 
nagvkereskedésében. Varosház-uleza.

A FŐUTOZÁN egy üzlethelyiség, szőlő el a 
dásra nagyon alkalmas, rendkívül olcsói 
kiadó. Bővebbet Piacz-utcza 12. sz., a papír 
üzletben.

VAD FOGOLY, nyúl, fácán, úgy egészben 
mint darabokban mindig kapható Gaá 
Inarénó vadkeroskedéseben. Degenfold-téi 
vassátor, 4. szám, 4. sor.

A HONVÉD IJTCZÁNAK legszebb helyéi 
30-ik házszámmal szemben újonnan épült 4 
szoba, fürdőszoba, konyha, kézi kamara 
üveges voren dával, 2 pincze, 1 fás kam r, 
külön udvarral augusztus hó 1-re, esetim 
azonnal is kiadó. Értekezhetni lehet Hernádi 
Pál Pétorfia 61. sz.

HÖLGYEK FIGYELMÉBE. Aki jól és szak­
értőim óhajt hímzés alá előnyomtatni, a 
csakis Füstös Testvérek nngyválasztéku elő- 
nj’crndáját vegye igénybe.

KÉT szoba, konyha, minden órán kiadó. — 
Eötvös-utcza 30. sz., jó viz az udvarban.

SZARVASIJARHAKAT nagyobb mennyiség­
ben elvállalok és elhelyezek tavaszig, Laka­
tos József Béla, Kiskágya u. p. Széké yhid.

'lóikKi szülők figyelmébe. Egy gvermokteleri 
.MtellJgenK család, szerény ioitetdnk mellett 
I vagy ü. osztályú gymuásista íiuf, telje 
ellátásra elvállal. Czim a kiadóhivatalban

VIDÉKI jó Jiáztól, két iskolás gyermeket, tel­
jes ellátásra elfogadok. Teloki-mcza 9.

LYKVIKDI paprika logolosóbhan beszerezhető 
a Farkas Henrik „Hashoz“ ozimzett fűszer 
kávé és lisztkereskedósében. Sas-utcza 2 
szám alatt.

HÖLGYEK tanácsot és segélyt nyernek, szü­
lés esetén felvétetnek, a legnagyobb titok 
tartás mellett, ogy intelligens gyakorlott 
szülésznőnél. Kényelmes lakas. — Orvosi |
felügyelet.

BOLT lakással 13 koronáért kiadó. Árpád-tér 
37. sz. Ugyanott fűszer boltberendezés eladó.

Levelezés.
CSINOS leány barátságát keresi úri ember. 

Levél „Andor“ czimre föpostrestant.

HARISNYA kötődé Debreczen, Piacz-utcza 32. 
h j seb bein Katalin (Schwartz Árminnó.) El­
vállal harisnyák kötését és fejelést igen 
mérsékelt áron.

ACSÁDI-UT második kaszáld föld, 16 köblös 
eladó vagy bérbo kiadó. Eutvös-uicza 92.

'ZABNI tanítok, elsőrendű szabás szerint, ju­
tányos árban. Czim a kiadóban.

Íebreczení Első Elektrotechnikai vá'lalat, Távbeszélő 
és Távjelzö berendezésekre, villámhárítók, villám - Kereslet.
tásokat FÖLDVÁRI L. Kcssuth-ntci 1. sz. az udvar­
ban. Telefon szám 16S. Távbeszélő és 'ávirő építéshez 
tzukceges mindennemű készülékek és anyagok, vala­
mint gyógyászati, Physiiirai készülékek es telepek 
raktára.

TANULÓ felvétetik Miklós és Mark breit 
bazár-üzletében, nagy tőzsde mellett.

EGY használt, de jó karban levő piáninó meg­
vételre kerestetik. Czim a kiadóban.

EGY jó csa!ádból való fiútanulónak, teljes el­
látás mellett felvétetik, Bán Kálmán fűszer- 
kereskedőnél. B/gyház-ter.

V ARRÓLEÁNYOK felvétetnek. Simorffy-utcza 
5d. szám. J

53 1 a, ti á, s.
IIOMOKKERT I. járás, 67. sz. a. 300 négyszög- 

tolek, jó karban levő lakóházzal s termő 
szollő ültetvényekkel eladd. Értesítést ad a 
Debrecezm első takarékbénztár titkárja.

■ A* áita áaosan elismert kitüaé

Mohai Ágnes
természetes magya,r ásványvíz 
mely a kii földi Gies-büi üt legjobban 

pótolja, főraktára:

ÜÁYERJENÓ
fűszer és csemege ihletében. 

Debreczen, Piacz- és ürechenyi- 
1= ufcza sarok,----

1 literes üveg 19 kr.
|a v) 13 „

mélyen leszállított áron kapható.

V VAGONGYÁR közelébe a vámospórcsi ut- 
fé en igen szép helyen házhelyek, kedvező 
feltétel mellett eladók, 200-300 négyszög­
ölenként kimérve. Értekezhetni Nap-utcza 
11. szám. r

KÉT jégszekrény, egy könyü stráfkoosi eladó 
Bethlon-utcza 29. szám.

ELADÓ teljes üzletberendezés, két nagy tükör 
Sziv-utcza 28. szám.

id.ADÓ búza és árpa szalma, pejva, törek és 
?iI,(?Ííl,í?Je ^azdasági eszközük. — Steiner 
Adolf, Mikcpércs, Bodóháza.

VÍGKEDVŰ MIHÁLY-utoza 28. számú ház 
eíacfó 7 perCZtiIlt6t jövedelme2, jutányosán

SOSBORSZESZ
Kis Y Hite Ära! 1 kotoJS

HASZNÁLATI UTASÍTÁS HINOTN ÜVECNE2
MtUEKavCVANI

X.JLEE
legkuünőob mázoló ezer púba padló számára.

K e i 1-féle viasz kenőcs kemény padló számára. 
K e i !-feíe fehér „Glasur“ fénymáz 45 kraj zár. 
fi e í 1-f le arany fenymáz képkereteknek 20 kr. 
Kei 1-féle sasalmakalap-fvstók mind ,n színben.

Mindenkor kaphatók:
BOBSOS KATA őségnél, BEBBECZEN.

H

mrr.vBtxaamTKaammusa ii'iiwr»1»

Uj árukat kaptam í fsü®di? olyan szép divatosokat, fehér és színes 
de~kulOuö.en minden sziuü selymes
keimet akar vásárolni az el ne mulassza a V , » {nem ie&1 ailottJ

1 méter fi”0» Taft selyem ❖ „jHíaradék fixúáuV* ❖
49 k«-»ioA*r 13 a „BIKA“ szálloda mellett meglátogatni.■fr.» 1^4-4 mei.rnvem: JÉjlxi.1 és óljai, heÉíynil --
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